



Москва поставила Дамаску "персонал"

Аллан Давыдов

Опубликовано 20.03.2012

Франция 19 марта представила в Совет безопасности ООН составленный странами Запада проект заявления в поддержку мирных усилий по Сирии специального посланника ООН и Лиги арабских государств Кофи Аннана. В план Аннана, состоящий из шести пунктов, входят прекращение огня, начало политического диалога и полный доступ в Сирию гуманитарных организаций. Заявление также содержит категорический призыв к Дамаску прекратить насилие против оппонентов правящего режима Башара Асада.

Насколько вероятно, что подобные меры помогут добиться внутрисирийского урегулирования? На этот вопрос отвечает старший сотруднику вашингтонского Института Катона Тед Карпентер:

– Я не думаю, что шансы высоки. Напомню, Россия и Китай сохраняют сильный [скепсис относительно подхода Соединенных Штатов](#), их союзников и Лиги арабских государств. [Москва и Пекин уже дважды блокировали резолюцию](#), осуждающую репрессии Асада против своих оппонентов. Более того, 19 марта появились противоречивые сообщения о том, что Россия якобы доставила в Сирию небольшое число бойцов спецподразделений в помощь противоповстанческим усилиям сирийских властей. Сама Москва утверждает, что речь идет о "техническом персонале и советниках", а не о боевом составе. В любом случае, это указывает на то, что Москва и Пекин совершенно по-иному рассматривают пути решения сирийской проблемы, в отличие от США, их союзников и большинства членов Лиги арабских государств.

– Сообщается о тяжелых боях правительственных сил с повстанцами в самой столице Сирии – Дамаске. Можно ли из этого делать вывод о перспективах режима Асада?

– Здесь очень трудно что-либо предсказать. В Сирии налицо крупный этнический и

религиозный раскол. Ряд групп меньшинства – алавиты, христиане – скорее всего, продолжают поддерживать режим Асада. В свою очередь, арабы-сунниты упорно пытаются отстранить от власти режим Асада, поддерживаемый этими меньшинствами. К настоящему моменту Сирия оказалась на пороге полномасштабной гражданской войны, если уже не ввязалась в нее. Если повстанцам удалось завязать крупную битву в пределах столицы страны – это, несомненно, тревожный знак для режима Асада. С другой стороны, режиму ранее удалось выбить повстанцев из ряда их опорных пунктов. Исход этой борьбы в настоящее время в высшей степени неясен.

19 марта представитель Госдепартамента США Виктория Нуланд отметила, что официальная позиция России в вопросе о прекращении кровопролития в Сирии претерпевает "эволюцию". Вашингтон позитивно оценивает поддержку Москвой инициативы Международного Комитета Красного Креста о ежедневном прекращении боев на два часа во всех регионах Сирии с гуманитарными целями.